Фаизова Роза Анваровна, педагог-навигатор МБОУ «Многопрофильная гимназия №189 "Заман"», г. Казань

О призвании

В одном лесу жил мудрый старец, который знал секреты жизни. Однажды к нему пришел молодой человек и сказал:

— Я не знаю, какое место мне занять в этом мире. Я чувствую себя потерянным и неуверенным.

Старец улыбнулся и предложил юноше отправиться с ним на прогулку. Они вышли на поляну, где росли разные цветы. Старец указал на один из них и сказал:

— Посмотри на этот цветок. Он растет здесь, на солнечной стороне, и радует всех своим ярким цветом. Но если бы он пытался расти в тени большого дерева, он бы никогда не раскрыл свои лепестки.

Затем старец указал на дерево:

— А это дерево. Оно крепкое и высокое. Оно растет там, где ему удобно, и дает тень другим. Если бы оно стремилось быть цветком, оно бы не смогло вырасти таким, какое оно есть.

Молодой человек задумался и спросил:

— Как же мне найти свое место?

Старец ответил:

— Прислушайся к своему сердцу и наблюдай за окружающим миром. Каждый из нас уникален, и твое место в жизни зависит от того, кем ты являешься. Не старайся быть тем, кем ты не можешь быть. Найди свои сильные стороны и используй их, чтобы приносить радость себе и другим.

Молодой человек поблагодарил старца и вернулся домой с новыми мыслями. Он начал исследовать свои увлечения и способности, постепенно находя свое место в жизни, как цветок на солнечной поляне.

Эта притча напоминает нам о том, что важно быть искренним с собой и искать свое уникальное предназначение, а не подстраиваться под ожидания

других. А как найти свое предназначение? Как не ошибиться с выбором и не потерять драгоценное время? Думаю, что это самый сложный процесс бытия.

Когда я оканчивала школу, учителя мне советовали поступать в педагогический, но у меня был свой взгляд на будущее. Прошло много лет, я сменила много рабочих мест, и в 32 года судьба привела меня в школу преподавать. Сейчас не представляю свою жизнь без школы, без озорных и счастливых глаз моих учеников, без звонков на уроки и перемены. Я нашла свое призвание в жизни и жалею только об одном, что в свое время не прислушалась к мудрым советам педагогов.

Два года назад наша гимназия включилась в профориентационный проект «Билет в будущее», объединивший на одной платформе школьников, педагогов и родителей. Проект помогает ребятам раскрыть свои способности и сделать осознанный выбор будущей профессии. Труд - главное предназначение человека и замечательно, если он кроме материального удовлетворения приносит человеку еще и радость. Это ли не счастье? Это ли не призвание?

Сегодняшним ученикам, я считаю, повезло - у них есть добрый друг и помощник в выборе будущей профессии. В рамках проекта они смогут пройти диагностики на выявление их интересов и склонностей к различным профессиям, а опытные специалисты, проанализировав данные, выдадут советы и рекомендации по выбору пути профессионального развития. Особое место в проекте занимают профессиональные пробы - возможность самим приобщиться в какой-либо профессии, «примерить» ее на себя и понять, нравится ли она им. Ребята могут поучаствовать в мастер-классах, конкурсах и различных проектах.

На профориентационных занятиях «Россия - мои горизонты» в школе ученики, начиная с 6 класса знакомятся с миром профессий, в игровой форме познают тонкости профессионального выбора. При подготовке к занятиям, учителю не нужно ничего придумывать, весь материал можно скачать на

платформе «Билет в будущее». Особенно мне нравятся видео – красочные и лаконичные.

В этом проекте есть место и родителям учеников. Зачастую родители хотят видеть в своем ребенке продолжение себя, и свои нереализованные амбиции перекладывают на ребенка, решают за него - кем быть, чем заниматься. На сайте «Билет в будущее» родители могут пройти обучающие курсы, семейное тестирование и диагностику, а также получить психологическую поддержку от специалистов. Все это поможет лучше понять, что хочет ребенок, и как помочь ему в выборе будущей профессии.

Проект «Билет в будущее» совсем еще юный, он только делает свои первые шаги, но тем интереснее в нем принимать участие. Мы растем и развиваемся вместе с ним, вместе со своими учениками открываем новые горизонты и возможности, создаем новое будущее нашей страны.

В заключение хотелось бы сказать, что проект «Билет в будущее» создает все условия для рационального и взвешенного выбора будущей профессии - востребованной в современном обществе сегодня и в будущем. И смею надеяться, что каждый ребенок найдет свое призвание и станет тем самым счастливым цветком на солнечной поляне, радующим всех своим ярким цветом.